קביעת קצב תגובה-1
שאלה1.     נתונה התגובה          2C ( A+B
לפניך טבלה  ובה תןצאות ניסוי שנערך לקביעת קצב התגובה.

	זמן  t מתחילת הניסוי בשניות(s)
	רכוז  A במול לליטר  (M)
	השינוי ברכוז A
	השינוי ברכוז     A ליחידת זמן M/s
	קצב התגובה M/s (על בסיס חומר (A

	0
	1
	
	
	

	10
	0.7
	
	
	

	20
	0.5
	
	
	

	30
	0.4
	
	
	

	40
	0.34
	
	
	


א. השלם את הטבלה, רשום את הביטוי  לשינוי ברכוז A ליחידת זמן  ואת הביטוי לקצב התגובה.
ב.מה יהיה השינוי ברכוז חומרC    ליחידת זמן בכל פרק זמן ( כל 10 דקות).

ג. מהו הביטוי לקצב התגובה ע"פ חומר  C.חשב את קצב התגובה בכל פרק זמן .
ד. התייחס לנתוני קצב התגובה שחושבו  על בסיס חומר   Aוהצע הסבר מתאים לשינוי בקצב.
שאלה2.   נערך ניסוי במטרה לקבוע קצב התפרקות של מי חמצן ע"פ התהליך הבא:

H2O2(aq) (2H2O(l) +0.5O 2(g)2   לפניך טבלה ובה נתוני הניסוי
	זמן  t מתחילת הניסוי בדקות(m)
	רכוז H2O2(aq)במול לליטר(M)
	השינוי ברכוז H2O2(aq(M)
	השינוי ברכוז H2O2(aq ליחידת זמן. ב-M/m

	השינוי ברכוז       O 2(g) ליחידת זמן ב-M/m

	קצב  התגובה לפרוק H2O2(aq
ב-M/m

	0
	1
	
	
	
	

	10
	0.59
	
	
	
	

	20
	0.37
	
	
	
	

	30
	0.22
	
	
	
	

	40
	0.13
	
	
	
	


      א. רשום את הביטוי עבור  1. שינוי ברכוז ליחידת זמן של  H2O2(aq  ושל  O 2(g).                                    
                                               2. עבור קצב התגובה( התייחס לכל אחד מהחומרים בסעיף הקודם)
ב. השלם את הנתונים החסרים בטבלה. (הנח  שבזמן  0  אין גז חמצן במערכת.)
ג.כיצד תסביר את המגמה בשינוי קצב התגובה .
ד. בניסוי נוסף שנערך באותו רכוז התחלתי ובאותם תנאי לחץ וטמפרטורה  נמצא כי קצב התגובה ההתחלתי ( ב10 הדקות הראשונות)  הוא     M/m 0.058. הצע הסבר מתאים.
שאלה3.   נתונה התגובה הבאה:

2N2O5(g)  (  4NO2(g)  +  O2(g) 

	זמן מתחילת הניסוי(s-שניות)
	רכוז [N2O5] בזמן ((t mole/L  (M)
	קצב התגובה

/2(t[N2O5] -          M/s

	0
	0.1
	

	20
	0.0871
	

	50
	0.0707
	

	75
	0.0595
	

	100
	0.0500
	


א. חשב את השינוי ברכוז ליחידת זמן עבור כל אחד מהחומרים בתגובה ,במהלך 20 השניות הראשונות.   רשום ביטוי מתאים עבור כל חומר.
ב.i. חשב את קצב התגובה בכל פרק זמן. השלם בטבלה.( ע"פ הביטוי הנתון)
ii  .האם תקבל תוצאות שונות/שוות , אם תחשב את הקצב על בסיס  כל אחד מהתוצרים? הסבר.

ג. חשב את הרכוז של כל אחד מהתוצרים בתום 100 שניות.( הנח כי רכוזם ההתחלתי –אפס)
